



禹州专版

许昌报业传媒集团 联合
禹州市教体局 主办

许昌名胜

许昌运粮河



运粮河 黄增瑞 摄

说到许昌的河流，运粮河绝对是绕不开的，它是许昌三国历史文化的重要见证。运粮河北起王月桥与清泥河交汇处，向东经市中心医院门前，通过卷烟厂院内向南流去，至国家许昌经济技术开发区与灞陵河交汇，全长7400米。

建安元年（公元196年），曹操在许昌实行屯田时，下令开挖一条运粮河。其目的有两个：运输粮草和灌溉农田。运粮河距今已有1800多年的历史了，已经成了许昌这座城市的古老血脉，更是三国历史文化的重要见证。

如今，在水系改造过程中，许昌将运粮河沿岸7.2公里区域分为4个核心区、18个节点、36个游园，使水、林、城三者有机结合，再现曹魏时期运粮河的旖旎风光。

（晨小）



关注小记者微信
参与更多精彩活动

法律就在我们身边

禹州市第五实验学校 五(2)班 刘佳烁

法律就像一条在海上行驶的小船，在船上的活动是自由的，不过如果你一旦触碰了这个小船的底线就会失足落入大海——接受法律的惩罚。

你知道吗？在我们的生活中，一些不经意的小事其实已经触犯了法律，比如：在你急急忙忙赶往学校时，不经意间闯过的一个红灯，这就已经违反了《中华人民共和国道路交通安全法》。其实法律的目的不仅是为了惩罚，还是为了更好地警醒人们：当你不经意间闯过一次红灯，很有可能引发一场交通事故，从而造成不可弥补的悲剧。

前一段时间我看了一则新闻，新闻上说，某市一所学校的学生因

为食用了配餐公司配送的午餐，出现了头晕、腹泻等食物中毒的现象经过调查发现，原来是因为配餐公司以前一直在使用鲜牛肉，而在前几天供应商发来了冷冻牛肉，同学们就是吃了这种冷冻的牛肉才出现了食物中毒的现象，因为配餐公司的疏忽引发了学生集体食物中毒。该事件违反了《中华人民共和国食品安全法》第一百二十四条的相关规定。食品安全大于天，生活中我们一定要保证食品的安全和质量，才能避免食物中毒。

法律就在我们身边，我们要做一名遵法、守法、懂法的良好公民。

（辅导老师 于文娟）

告别陋习 争做文明中学生

禹州市顺店镇二中 七(3)班 孙静菲

当今社会，文明守礼已经成为看人的重中之重。可在中小学生中，仍然有不少不文明的现象发生。比如说乱扔垃圾、随地吐痰，更有甚者，脏话连连。

我们应懂礼貌、讲文明。让文明守礼成为一种习惯，而不是在家长、老师面前伪装。在家里，把用完的东西放好；在学校，随手捡起一片纸片；在公共场合，举止文明不大大声喧哗。这些都是文明礼貌的体现，并不是很困难。“万丈高楼平地起”靠的是坚实的基础，靠的是一砖一瓦积少成多。良好习惯的养成靠的是不断地修正自己，靠的是持之以恒的毅力。有缺点并不可怕，可怕的是漠视自己的缺点，听之任之，长此以往，可真就变为“积习难改”了。

让我们从现在做起，鼓足勇气挑战自我，下决心告别自己的不良习惯，变缺点为优点，使自己更加完美，以崭新的面貌迎接新的挑战！

（辅导老师 连晶晶）

爱护我们的城市

禹州市第五实验学校 二(4)班 刘宗喻

我平常在十字路口看见穿着红色衣服的叔叔阿姨，他们手中拿着旗子在指挥交通，看到他们那么辛苦，我们要做到遵守交通规则，不在马路上追逐打闹，不爬马路旁边的栏杆；还有穿橙色衣服的爷爷奶奶在扫地，看到他们不停地忙碌，我们要做到不乱丢垃圾，看到垃圾要主动捡起来。我们要爱护我们的城市。

（辅导老师 王淑康）

元旦快乐



北大公学禹州国际学校 五(8)班 梅照原

（辅导老师 牛逸）

那一刻，我流泪了

禹州市夏都办事处中心学校 七(3)班 刘孜嘉

门前的槐树沙沙作响，摇曳着心中的不舍。我站在阳光下，凝视着滋养了我八年的这片乡土。

风轻拂，老藤上串串风铃碰撞发出清脆悦耳的声音。一切，都流露出一种浓浓的熟悉感。母亲忙着收拾东西，老旧的木门“吱悠”的声音在心中回荡。

“妞……”外婆唤着我，拖着沉重的双腿吃力地迈过门槛，手上攥着一个布袋，满满的、鼓鼓的，沉沉地压在她干枯的双手上。“哎，我在。”我边应声边上前去接过她手中的袋子。母亲曾跟我说过，外婆在看见她最爱的孙女时，她的笑是最甜的。是啊，外婆在看见我的那一瞬间，嘴角像抹了蜜糖似的，绽开丝丝笑容，眉眼弯弯的。

“外婆给你收拾了满满一大袋零嘴，都是你平时最爱吃的！”外婆在我面前挥起布袋，眼睛眯成一条缝。“好。”我边搀扶着外婆边闷声回答。不经意间红了眼眶。“怎么了？”外婆似乎察觉到我的不寻常，停住了手上的动作。“没事，我只是舍不得外婆。”我抬起头，故作轻

松地望着外婆。“傻丫头，等你有时间了就来看看外婆。外婆我……”外婆说着说着，突然飞快地撇过头，用手抹了抹眼睛。望见外婆的动作的那一刻，我又不争气地红了眼眶。

“宝贝，要走了。”突然，传来母亲迫切的呼唤。“好了，等你，等你回来看看外婆，外婆给你做你最爱吃的薄荷糕吃。”外婆牵着我的手，送我上汽车，把布袋递给我，小心地替我关上车门。

汽车缓缓地启动，透过慢慢上升的车窗，我清楚地看见外婆的眼里渐渐溢满了泪水。

“外婆，再见，我一定会快点回来看看你，等你给我做薄荷糕。”在车窗即将完全闭合之际，我大声地冲外婆呼喊道。“好，好，好。”外婆轻轻地挥着手。

那一刻，我终于忍不住了，泪水顺着脸颊滑落。

车子在乡间小道上缓慢行驶，我拆开布袋，里面用纸袋紧紧包裹起来的，是外婆亲手做的我最爱吃的薄荷糕、果子蜜饯、桂花饼……

（辅导老师 焦培峰）

小丑



禹州市实验学校 四(4)班 任泽明

（辅导老师 李一哲）

文明出行



禹州市第四实验学校 二(1)班 张艺檬

（辅导老师 刘丽远）